Seminar ¢. 10

Piiklad ¢. 1:

K pfipravé 1 porce snidané pro zakazniky hotelu ,,EURO* v Opavé se spotiebuje

v priméru 0,6 1 ovocné apoje. Hotel je provozovan nepfetrzité (véetné sobot,
ned¢li a svatkl) a denné se ptipravuje 80 ks snidani. Na zacatku mésice Cervna
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30 dnd) i Cervence (31 dnil) odpovidala zasoba ovocného napoje jeho ctyfdenni
spotrebe

Stanovte:

1. Spotiebu ovocného napoje v mésicich cervnu a cervenci,
2. Vysi dodavky ovocného napoje v mésici cervnu,
3. Nejzazsi termin prvni dodavky ovocného napoje v mésici cervenci.
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Piiklad & 2:

Firma ,,Hratky s. 1. 0. vyrabi détskd piskovisté z dievénych fosen. Denné (v¢etné
sobot, nedéli a svatki, celkem 360dnt) vyrobi Wét’ a na jejich vyrobu
spotiebuje 10 ks fosen. P‘;ﬁ@niroéni vyse zasob foSen ¢ini 40 ks. FoSny jsou
dodavany denné v poc¢tu 10 ks, které piiveze dodavatel a soucasné odveze
zhotovena piskoviste.

Stanovte:

a) ‘et obratek zdasob fosen
b) dobu obratu zdasob fosen
¢) pokud se doba obratu zdsob snizi oproti vyse uvedené situaci o 1 den, jaka
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bude prumérna vyse zasob?
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Priklad ¢. 3:
Firma ,,Malosi s. r. 0.“, vyrabi détské prolézacky z nerezovych trubek. Na vyrobu
jedné prolézacky se spotiebuje 7_1(;11;111;)@1{_ Denné ve firmé€ vyrobi 3 ks prolézacek

(v€etné sobot, ned¢li a svatkl, celkem 360 dnii v roce). Trubky jsou dodavéany
v pravidelnych dodavkovych cyklech a firma vyuZziva pouze béZnou zasobu

(pracuje bez pojistné zasoby). Priimérmd vySe hézné ziasohy—trubek byla
v uplynulém roce evidovana ve vysi 378 ks trubek.
'—\

1. nacrtnéte schematicky priibéh vyvoje zdsob za lonsky rok

Stanovte

rocni spotiebu trubek v naturdlnich jednotkach [ks]
pocet obrdtek zasob nerezovych trubek [pocet obratek]
dobu obratu zasob nerezovych trubek ve dnech [dny]

vysi dodavky nerezovych trubek [ks]

AR NI

pokud se W zZvysi oproti situaci dle bodu c) o 2 dny, jaka bude
prumeérnd vySe zasob v naturdlnich jednotkach [ks]?
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Piiklad & 4: (stanoveni vySe pojistné zdasoby)

Firma Dekora s. r. o. je vyrobcem parafinovych svicek pro beznou potiebu a dekoracni ucely.
Jednotlivé dodavky vstupni suroviny, (parafinu), jsou zachyceny v nasledujici tabulce. Dalsi
tabulka poskytuje udaje o jednodennich spotrebdch parafinu ve vyrobnim procesu.

Tabulka: Intervaly dodavkového cyklu Tabulka: denni spotreba parafinu

Dodavkovy Inteijval , Sledovany De”’f’
cyklus dodavkového den spotre’ba
cyklu parafinu
[dny] [kg/den]
1 14 # 1 180 .
2 12 2 195) 7
3 15 3 192
4 13 4 186
5 a7 5 188
6 13 6 185
7 12 7 181
8 15 8 193
9 15 9 190
10 14 10 185
11 16
12 ]2 .
CELKEM 444 CELKEM | 4 V7S
0 14 2% 0 1% &

1. Svyuzitim rozdilové metody stanovte hodnotu pojistné zasoby parafinu.
2. Sjakou priimérnou hodnotou bézné zdsoby Ize za vyse uvedenych podminek kalkulovat?

3. Popiste situaci, pri které bude pojistnd zasoba zcela vycerpdna.
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Piiklad . 5: (optimalizace zasobovaci a skladovaci cinnosti)

Do velkoskladu stavebniho materialu ,,Stavba s. r. 0. bylo dovezeno v roce 2020: 208 000 ks
porobetonovych tvarnic. V prubéhu roku jsou odbér i dodavky tvarnic vcelku rovnomérné. Za
sledované obdobi se uskutecnilg_26_dovozii tvdarnic. Ndaklady na jednu doddavku byly
vykalkulovany na 20 800 K¢/dodavku, bez ohledu na mnoZstvi dovezenych tvarnic. Naklady na
skladovani 1 ks tvdrnice po dobu jednoho roku cini 20 Kc/ks.

Stanovte: T~

1. Mnozstvi tvarnic v jedné dodavce, realizované v rezimu dodavek uplatnénych velkoskladem
v roce 2020.

2. Hodnotu prumérné vyse zdsob ve skladu za rok 2020 (pocet ks porobetonovych tvarnic).

3(Ndklaw dsebeversi-ch rok 2020.

@ Optimalni vysi dodavky porobetonovych tvarnic, kterd zajisti minimalni ndklady na
zasobovaci c¢innost.

5, /Minimalni naklady na zasobovaci ¢innost, které mohl velkosklad dosahnout.

6. Nacrtnéte schéma vyvoje zasob ve velkoskladu ,,Stavba s. r. 0.” v roce 2020
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K vypoctum vyuzijte i nize uvedenou tabulku

Tabulka: postup vypoctu

&:lbéfo

Optimalni

Rok 2020 | vYse dodavky
poptavka P (ks) 205/ Ocp e S? 009
velikost doddavky Do (ks) & oo > o
pocet zasobovacich cyklu P/D (pocet doddvek) 26 7 0-
naklady na jednu dodavku naq, (Ké/dodavka) 2o Yoo | 20 Poo
celkové naklady na dodavky nq, P/D (KC) 529 % % o
primérna vyse zasoby D/2 (ks) é ey | Ao e@
Jjednotkové skladovaci naklady 1 ks tvarnice ng (K¢/1 ks) 20 20
celkové ndklady na skladovani nyD/2 47 Y Ooo 2@9 Lo
Celkové ndklady: ng; P/D + n;D/2 52y & G vy




